

广东

通过结对帮扶、三项工程等，41万名省内贫困劳动力稳定就业 贫困劳动力未就业动态清零

羊城晚报讯 记者郭敏、实习生林少娟报道：就业扶贫是精准扶贫的重要举措，12月16日，记者从广东省脱贫攻坚系列新闻发布会上获悉，截至目前，广东省内41万名贫困劳动力稳定就业，实现未就业动态清零。

三项工程“上门”送技能

广东省人力资源和社会保障厅一级巡视员郑朝阳在会上介绍，广东通过珠三角对口帮扶粤东粤西粤北的机制，开展“南粤春暖就业服务”“农村贫困劳动力就地就近就业服务”“农村贫困劳动力就地就近就业服务”三项工程。

提升劳动技能。截至目前，省内41万名贫困劳动力稳定就业，实现未就业动态清零。

扶贫协作出新招稳就业

在解决省内建档立卡有劳动能力的贫困户就业问题的同时，广东还把外省建档立卡在粤就业的贫困劳动力稳在岗位，稳在企业、稳在当地。据统计，近年来，广东累计帮助四省区新增转移来粤45.9万人就业。

今年7月21日，首批“广州港班”34名毕业生全部进入广州

港集团工作，入职月工资达到7000元以上。这是广州充分发挥职业教育优势、在对口帮扶工作中创新做法。通过联学联培模式实现学习、实习、就业“一条龙”帮扶，依托广州港、广汽、广州地铁、岭南集团、雪松控股等大型企业以及市属技工院校，广州分别与毕节职院、黔南医专等贵州院校开办各类扶贫订单班共67个，招收学生近2700人。其中，超过半数为建档立卡贫困户。

怒江傈僳族自治州是我国“三区三州”深度贫困地区之一，珠海自2016年以来对口建立了劳动力转移对接机制。据统计，珠海共帮扶怒江籍贫困劳动力来珠海就业7419人。其中，仅2020年就转移3482人，相当于2019年全年转移就业总数的1.8倍。

事项措施。

二是调整规范部分措施表述。根据行政审批制度改革要求，缩减20条措施管理范围，规范7条备案类措施表述，将5条管理措施转为暂列，修改完善72条措施表述。

三是审慎增列少数事项措施。根据《国务院关于实施金融控股公司准入管理的规定》，将金融控股公司设立相关管理措施增列入清单。新增准入事项“未获得许可或资质，不得超规模流转土地经营权”，补列个别符合清单定位且合法有效的措施。

四是完善清单制度设计。对许可准入事项定义作出补充完善。衔接自然保护地体制改革进展，以及产业结构调整制度目录修订情况，对清单说明相应条款作出修正。

孟玮表示，《清单》的修订出台，有利于进一步放宽准入限制、实现平等准入，推动有效市场与有为政府更好结合，加快形成高效规范、公平竞争的国内统一市场。

2020版市场准入负面清单缩减8项内容至123项

羊城晚报讯 驻京记者王莉

报道：国家发展改革委、商务部16日公布《市场准入负面清单（2020年版）》（以下简称《清单（2020年版）》）。新版清单直接放开“森林资源资产评估项目核准”等措施，删除“证券公司董事、监事、高级管理人员任职资格核准”等措施。清单事项缩减至123项，比2019年版清单再减8项。

国家发展改革委新闻发言人孟玮在新闻发布会上表示，《清单（2020年版）》主要作出以下修订：一是放开删减一批事项措施，放开“森林资源资产评估项目核准”“矿业权评估机构资质认定”“碳排放权交易核查机构资格认定”等3条措施。根据“放管服”改革进展，删除“进出口商品检验鉴定业务的检验认可”“报关企业注册登记许可”“资产评估机构从事证券服务业务资格审批”“证券公司董事、监事、高级管理人员任职资格核准”等14条管理措施。及时移出已整合或不符合清单定位的

事项。

二、三是审慎增列少数事项措

施。根据《国务院关于实施金融控

股公司准入管理的规定》，将金融

控股公司设立相关管理措施增

列入清单。新增准入事项“未获

得许可或资质，不得超规模流

转土地经营权”，补列个别符合清

单定位且合法有效的措施。

四是完善清单制度设计。

对许可准入事项定义作出补充

完善。衔接自然保护地体制改

革进展，以及产业结构调整制度

目录修订情况，对清单说明相应

条款作出修正。

孟玮表示，《清单》的修订出

台，有利于进一步放宽准入限

制、实现平等准入，推动有效市

场与有为政府更好结合，加快形

成高效规范、公平竞争的国内统

一市场。

外交部：

澳方应认真对待中方关切 纠正对中国企业歧视做法

据新华社电 针对澳大利

亚政府拟就输华大麦关税问题向世

贸组织提起申诉，外交部发言

人汪文斌16日说，澳大利

亚政府应认真对待中方关切，采

取实际行动纠正针对中国企

业的歧视性做法。

“关于中澳之间的贸易个

案，我们已多次阐明中方的原

则立场，具体情况请向中方主管部

门了解。”汪文斌在当日例行记

者会上说。他表示，澳大利亚政

府应认真对待中方关切，采取实

际行动纠正针对中国企业的歧

视性做法。

中国商务部5月中旬发布公

告，裁定原产于澳大利亚的进

口大麦存在倾销和补贴，决定自

2020年5月19日起对上述产品

征收反倾销税和反补贴税，反倾

销税率为73.6%，反补贴税率为6.9%，征收期限为5年。

香港特区政府政治委任官员宣誓： 拥护基本法 效忠香港特区

据新华社电 香港特区政府16日在政府总部举行副局长和政治助理宣誓仪式，全体12位副局长和14位政治助理在行政长官林郑月娥见证下，宣誓拥护中华人民共和国香港特别行政区基本法，效忠中华人民共和国香港特别行政区。

根据香港基本法，公务员必须尽忠职守，对香港特别行政区政府负责。副局长和政治助理是政治委任官员，须遵行特区政府的决定并对此承担责任。

特区政府发言人说，副局长和政治助理宣誓拥护基本法和

效忠香港特区，就他们的责任许下庄严的承诺，向社会真切体现他们对基本法和香港特区的忠诚和承担，将增强公众对政治委任官员的信心，意义重大。

除政治委任官员外，特区政府公务员事务局今年10月发出通告，要求所有在今年7月1日或之后加入特区政府的公务员宣誓或签署声明，作为聘用条件的一部分。公务员事务局会在短期内公布有关要求现职公务员签署声明的具体安排。

常任秘书长及部门首长的宣誓仪式将于12月18日举行。

广州123项政务服务 可在银行智慧柜机办

羊城晚报讯 记者李焕坤，通讯员穗政数宣、穗建行宣报道：16日，广州市政务服务数据管理局与中国建设银行股份有限公司广州分行举行“互联网+政务服务”全面业务合作签约仪式，并发布“穗好办”政银合作建设银行283家服务网点名单。广州市民、企业通过建设银行智能柜员机，可办理社保、公积金、工商等13大类共123项高频事项。

建设银行广州分行是全市首家与市政务服务数据管理局

开展“政银合作”的商业银行。283个服务网点覆盖全市11个区，共有近1000台自助终端提供高频政务服务。首批上线的都是根据大数据排列出的高频政务服务，如社保缴费历史查询、高校毕业生档案查询、驾驶人违法查询等。

据透露，预计今年年底前，建设银行智能柜员机将再增19项市级特色政务服务事项。广州市政务服务数据管理局还将与农业银行、工商银行等各大银行合作，推出更多服务网点。

中新广州知识城将打造 国家级知识产权交易博览会

羊城晚报讯 记者侯梦菲，通讯员田帅、钟飞兴报道：中新广州知识城吹响行动集结号，开启发展新赛道。12月16日，中新广州知识城打造全球知识产权高地誓师大会举行。在现场，知识城管委会、政协广东中心、省知识产权保护中心、广州知识产权法院、广州仲裁委签署《共同推进<中新广州知识城总体规划(2020—2035年)>知识产权合作框架协议》。

根据《框架协议》，上述五个单位将共同实行严格的知识产权保护标准，筹措推进知识产权保护，从审查授权、行政执法、司法保护、仲裁调解等环节，改革完善保护工作体系，促进保护能力和水平整体提升。

据介绍，五家单位将探索与新加坡共建知识产权学院，培养知识产权领域的国际化专业人才；省知识产权保护中心与知识城管委会将合作共建粤港澳知识产权调解联盟，合作承办粤港澳大湾区知识产权交易博览会，打造成为国家级国际性知识产权交易博览会。

“原来各类知识产权要素只是物理的聚集，现在五家单位通过此次签约合作分工，将产生化学反应，形成强大合力。”广州开发区知识产权局有关负责人介绍，知识城还将投资约90亿元建设知识产权服务园，作为落实国家知识产权运用和保护综合改革试验的高端平台载体。

《广东省深化政府采购制度改革工作方案》出台 至2021年年底建立 现代化政府采购制度

羊城晚报讯 记者唐珩、通讯员岳才轩报道：近日，广东正式出台《广东省深化政府采购制度改革工作方案》（以下简称《工作方案》），提出九大项37条改革措施。至2021年年底，广东将逐步形成采购主体职责清晰、交易规则科学高效、监管机制健全、政策功能完备、法律制度完善、技术支撑先进的现代化政府采购制度。

《工作方案》显示，广东将实现采购业务“一网通办”和“一体化”协同运作；推进电子交易、电子监控、电子支付等数字技术应用；要坚决清理政府采购领域妨碍公平竞争的规定和做法，依法保障不同所有制、内外资企业平等参与政府采购活动；

据了解，大陂村的贫困户人均收入已从2016年不足4000元，提高到2020年的约2.2万元；村集体收入从刚过万

元，增至2019年的70万元，今年更是突破100万元。2019年12月，大陂村按程序完成贫困村整村出列，村内45户贫困户140人全部实现“两不愁三保障”，全部脱贫退出。

“大陂扶贫”有什么妙招？

为助力大陂村发展，省委宣

传部投入自筹扶贫资金1000多

万元，协调行业资金、专项资金

超过3000多万元，每年平均在村

里实施10个以上的扶贫项目。

在省委宣传部的帮扶下，大陂村坚持党建引领、以党建促扶贫，坚持高标准建设新时代文明实践站。大陂村新时代文明实践站不仅打造成全省村级新时代文明实践站的亮点和标杆，还成为大陂村文化地标性建筑，成为宣传群众、教育群众、服务群众、凝聚群众的村民活动中心。通过精神文明建设，2019年大陂村被评为广东省卫生村，2020年被广东省妇联、广东省文明办评为第6批“广东省家庭文明建设示范点”，最近又收获了“广东省文明村镇”的光荣称号。

据了解，大陂村的贫困户人

均收入已从2016年不足4000元，提高到2020年的约2.2万元；村集体收入从刚过万

·羊城晚报记者 许悦·

广东“三旧”改造近三年已投入1.87万亿元

未来主攻“工改工” 聚焦战略性支柱产业

“三旧”改造社会投资占比超八成

升级改造面积2万亩，有效增加

了建设用地供给。

据统计，全省累计投入改

造资金1.87万亿元，约占同期

固定资产投资的5%；社会投资占

86.9%，成为推动“三旧”改

造的主力军。全省通过改造完

成产业结构调整项目4876个，

占改造项目总数的54.46%，投

资超亿元项目1589个，为新技

术、新产业、新业态腾出了用

地空间。

通过旧村庄改造，村集

体、村民的收入得到了提升——

全省累计完成旧村庄改

造面积20万亩。实施改造前

的3.3倍。

一代电子信息、绿色石化、智能

家电、汽车产业等战略性支柱产

业集群。广东推进村镇工业集

区升级改造攻坚战三年行动方

案也有望近期出台。同时，研

究制定推进大湾区存量工业

用地盘活利用试点工作方案，继

续争取国家政策支持。

在

习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

——育新机 开新局

羊城晚报记者

赵燕华

张稻远

通讯员

冯建奎

在

佛山顺德杏坛镇的康

宝、华腾厨电城百变示范空

间，客、货车分流，叉车、货车可轻

松开进巨型电梯。这里曾经被

打败的厂房，正“变身”成为集科

研、生产、销售于一体的高标